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ЛІТЕРАТУРНО-КРАЄЗНАВЧИЙ ФЕСТИВАЛЬ 

«СПАСЬКИЙ ТРАМВАЙ» 

 

Арт-проект «Спаський трамвай» – літературно-краєзнавчий фестиваль, 

який було засновано 2015-го року членом Національної спілки письменників 

України, поетом Ольгою Сквірською. 

Мета проекту: 

- привернути увагу городян і гостей міста до історії Миколаєва за 

допомогою трамвайних екскурсій із залученням досвідченого екскурсовода-

краєзнавця; 

- об’єднати городян навколо ідеї «гарного Миколаєва», а саме міста, в 

якому вирує літературне життя, і в якому люди не байдужі до історії і сучасного 

стану свого міста; 

- продемонструвати об’єднуючу роль мистецтва, зокрема, літератури. 

На одну сцену виходять автори з різними політичними вподобаннями, але є 

дещо, у чому вони дуже схожі, – створення прекрасного. Важливо показати, що 

мистецтво здатне лікувати і рятувати від ворожнечі і ненависті; 

- створити якісний культурний продукт і, таким чином, змінити в 

свідомості городян стереотип про літературні читання, як про нудні 

«посиденьки» у бібліотеках; показати, що може бути інакше; 

- об’єднати різні напрямки мистецтва: літературу, музику, танець, 

живопис, а також такі сучасні жанри, як файєр-шоу, боді-арт, стріт-арт та інші; 

- урізноматніти культурне життя Миколаєва. 
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Особливу увагу організатори фестивалю приділяють рівню авторів, що 

беруть участь у читаннях, оскільки лише справжня поезія здатна зробити слухача 

співучасником творчого процесу. А це – також одна із цілей фестивалю. 

Учасники фестивалю: 

Миколаївські автори: Аркадій Суров, Олег Духовний, Олег Палам, Ксана 

Коваленко, Ольга Сквірська, Сергій Зубець, Олег Дорош, Ніна Паламарчук, 

Євген Півень, Артем Куцолабський, Ірина Павленко, Юлія Шокол, Тетяна 

Мілєвська, Сергій Коломієць, Максим Постніков, Євген Уманов. 

Євгенія Красноярова, Одеса. 

Юлія Баткіліна, Харків 

Анжела Богаченко, Київ. 

Структура фестивалю 

Частина 1. Екскурсія на трамваї. 

Частина 2. Літературні читання. 

Хронологія проекту (кожен захід проекту має свою назву) 

23 серпня 2015 року. Арт-пікнік «Спаський трамвай». Трамвайна екскурсія 

розпочалася біля дитячого містечка «Казка», включила в себе подорож повз 

парку «Народний сад» (колишній парк імені Петровського), по Спаському узвозу 

і завершилася на зупинці «Яхт-клуб». Літературні читання проходили на 

відкритій естраді колишнього будинку відпочинку «Комунар». Завершився захід 

поетичним слемом – битвою поетів. На фестивалі звучала гітарна і електронна 

музика (Сергій Карабут, Олег Палам, Олександр Балашов). 

3 жовтня 2015 року. Арт-прогулянка «Із депо – у «Депо». Цього разу 

екскурсія стартувала від трамвайного депо №1 і завершилася біля «Народного 

саду». Читання проходили в кафе-музеї «Депо». Спеціальним гостем була поет з 

Одеси Євгенія Красноярова. У фестивалі також взяло участь джазове тріо. 

14 лютого 2016 року. Арт-діалог «Зимовий маршрут». Спеціальним гостем 

фестивалю стала поет із Харкова Юлія Баткіліна, яка не лише виступила з 

віршами, а й провела майстер-клас по книговиданню. Музика – саксофоніст 
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Станіслав Комарницький. У рамках фестивалю відбулася благодійна «сушка» 

акварельних листівок художника-аматора Жанни Величко. На отриманні кошти 

було придбано інгалятор для дівчинки-астматика з малозабезпеченої родини. 

23 травня 2016 року. Арт-вечірка «Весняна хвиля». Літературні читання 

були присвячені миколаївському поету Катерині Голубковій, яка 2016-го року 

відзначає своє 70-річчя. На фестивалі було продемонстровано відопоетичний 

ролик – поетичний альманах «Позвонки», підготовлений групою київських 

поетів. 

8 жовтня 2016 року. Арт-територія «Місто поетів». Трамвайній екскурсії 

передувала екскурсія по території трамвайного депо №1. Літературні читання 

проходили в арт-клубі «Освод». Відкрив їх танець у виконанні гурту «Pasadena». 

Автори-учасники фестивалю презентували свої творчі проекти: анонсували і 

представляли книжки, музично-поетичні програми, демонстрували відеопоезію. 

Фінансування проекту відбувається за рахунок родини організатора Ольги 

Сквірської. Останній фестиваль «Арт-територія «Місто поетів» знайшов 

партнерів, які допомогли з організацією.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


